

ШКОЛЬНАЯ

ИЗДАЁТСЯ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ

Зажги звезду добра!



Обезоружить можно только Добротой,

Она как Чудо, что дано нам свыше,

Она, как Ангел шествует с тобой,

Она стучится в твоё Сердце. Слышишь?

Л. Романенко



В преддверии Нового года и Рождества в школе при Посольстве России в Польше состоялась традиционная благотворительная ярмарка «Зажги звезду добра». Любимое всеми мероприятие не оставило без участия никого: школьники вместе с родителями и учителями еще с лета начали мастерить поделки, подбирать сувениры, продумывать конкурсы и развлекательную программу. А накануне ярмарки ученики дома испытали себя в кулинарном мастерстве, чтобы покори́ть посетителей обилием пышных пирогов, сочных шарлоток, медовых пряников, румяных кексов...

По одежке встречают... Поэтому, чтобы привлечь внимание гостей именно к своему столику с сувенирами или с кулинарными изысками, дети очень оригинально и интересно украсили «рабочие места»: блестящая мишура, светящиеся гирлянды, объемные плакаты, потрясающие рисунки – все очень удачно гармонировало с темой и настроением предрождественского мероприятия.

Все участники ярмарки и гости школы понимали, что средства, вырученные от продажи поделок, пойдут на благотворительность.

Также в этот вечер для гостей школы ученики провели две интересные экскурсии в школьном музее и Музее воинской славы России.

Завершил благотворительную ярмарку праздничный концерт, который подготовили ребята вместе с Коротановой Л.М., учителем музыки и мировой художественной культуры, и Климко О.В., хореографом школы. Актный зал, в котором происходило торжество, напоминал сказку: все искрилось, сверкало, на вымышленном небе появлялись все новые и новые звезды, то объединяющиеся в фееричные созвездия, то кружащиеся в упоительно-чудном вальсе. Юным артистам удалось наполнить рождественскую сказку любовью, мечтой, красотой – и каждый взрослый вновь очутился в доброй стране детства.

Продолжением акции «Зажги звезду добра» стала поездка в дом пожилых людей г. Станиславово. Жители этого дома с нетерпением ждали выступления ребят, так как вот уже не первый год наши юные артисты радуют их своими прекрасными песнями и танцами.



Читайте в номере:



Благотворительная акция «Зажги звезду добра».....1-2 стр. По страницам школьной жизни9-10 стр.

Фестиваль наук.....3 стр. С новым 2015 годом!.....11 стр.

Неделя начальных классов.....3-4 стр. Яркие мгновения уходящего 2014 года.....12 стр.

Неделя предметов гуманитарно-эстетического цикла...5-8 стр.



У английского писателя Сэмюэля Джонсона есть замечательная притча о добре и милосердии.

«Однажды, гуляя по берегу, один человек увидел мальчика, занимающегося, по его мнению, бесполезным делом. Мальчик поднимал с песка и бросал в море морские звезды.

- Если они останутся на берегу до завтрашнего дня, когда начнется отлив, то погибнут, - произнес

мальчик.

- Но это просто глупо! – закричал человек. – Здесь миллионы морских звезд, берег просто усеян ими. Твои попытки ничего не изменят.

Мальчик поднял следующую морскую звезду, на мгновение задумался, бросил ее в море и сказал:



- Нет, мои попытки изменят очень много... для этой звезды».

Совершать добрые дела благородно. Мальчик в притче счастлив, что его усилия не напрасны хотя бы для одной звезды. А средства, вырученные от продажи сувениров и выпечки, конечно же, достанутся не всем, кто в этом нуждается. Но зато те люди, которым все -таки посчастливится получить неожиданный подарок к Новому году, будут беспредельно благодарны и признательны тем, кто способен на доброту и милосердие.

Подскребалина Е.А., учитель русского языка и литературы



Фестиваль наук



14 ноября в нашей школе произошло интересное событие: вот уже второй раз предметные недели открывал Фестиваль наук. После познавательного и интересного мини-концерта, на котором непросто показали разнообразие наук, но учителя и ученики попытались выбрать самый главный предмет в нашей школе (никто так и не пришел к единому мнению, потому что все предметы очень важны в нашей жизни), в актовом зале все классы приняли участие в общешкольном конкурсе.

С помощью особой карты каждый класс должен был совершить путешествие по станциям и набрать максимальное количество баллов, выполняя трудные, но интересные задания.



Я могу с уверенностью сказать, что это было увлекательно и весело для всех ребят нашей школы. Я видела, как ребятам было интересно решать задачи и ребусы, отвечать на нелёгкие вопросы учителей.



Я думаю, что это было увлекательное соревнование, которое позволило нам, ученикам, поучиться работать в команде и проявить больше интереса к предметам, изучаемым в нашей школе.

Эта игра помогла всем понять трудность школьных предметов и, возможно, открыть для себя новые понятия в науках.



Эта игра помогла всем понять трудность школьных предметов и, возможно, открыть для себя новые понятия в науках.

Шумкова Анна, ученица 8 класса

Неделя начальных классов



В этом году неделя начальных классов называлась «Золотая осень!»

После открытия Фестиваля наук школьники отправились в путешествие по станциям. Их названия говорят за себя: «Загадай-ка!», «Поиграй-ка!», «Собирай-ка!», «Разгадай-ка!». На одной станции отгадывали витаминные кроссворды, на другой — загадки и приметы осени, на третьей — с хитрой Шуршихой играли в веселые игры, а на четвертой — мудрая Сказочница предложила собрать осеннюю картинку из множества пазлов. Было весело и познавательно!!!

Следующий день стал серьезным испытанием для знатоков. Проходили олимпиады «Хочу все знать!». Ребята отвечали на вопросы по литературе и окружающему миру. Самым любознательным вручили грамоты.

Следующий день стал серьезным испытанием для знатоков. Проходили олимпиады «Хочу все знать!». Ребята отвечали на вопросы по литературе и окружающему миру. Самым любознательным вручили грамоты.



Во вторник ребята «бродили» по лесным тропинкам., вспоминали, как хорошо осенью в лесу!!! Заранее были собраны шишки, орехи, каштаны, высушены листья. Фантазия помогла им превратить все это в различные поделки. Лучшие из них составили выставку «Тайны лесных тропинок». Здесь был Рыбак, ловивший рыбу, Жар-птица, Пират на лодке, Старичок-лесовичок и даже Факир с коброй.

Среда – спортивный день. Команды с осенними названиями «Шишки», «Желуди», «Орешки», «Грибочки» вышли на старт. Соревнования были необычными – осенними. Ребята собирали картофель, прыгали по кочкам через лужи, передавали яблоки в корзинки и собирали друзей под зонтик. У всех было замечательное настроение!!

В четверг ребята собрались на конкурс стихов об осени «Ах, осень, мое упоенье!!!» Звучали стихи поэтов разного времени. Вниманию строгого жюри были представлены мини-спектакли об осени.

А еще в этот день мы отправились в Российский Центр Науки и Культуры. Нам рассказали, как наши предки устраивали праздники осени, как собирали урожай и чем занимались в это время года. В заключение мы посмотрели фильм о листопаде.

В конце недели начальных классов прошел праздник «Золотая осень». Ребята весело пели, танцевали, рассказывали стихи, пели частушки, гуляли по осеннему лесу. Надеюсь, что эта Неделя начальных классов всем запомнилась и оставила только положительные впечатления!!!!

Руководитель МО учителей начальной школы Костина Е.Н.



Неделя предметов гуманитарно-эстетического цикла

С 1 по 5 декабря 2014 года в школе проходила неделя предметов гуманитарно-эстетического направления, в ходе которой был реализован культурно-просветительский проект «Герой нашего времени». Выбор темы связан с 200-летием со дня рождения великого русского писателя М.Ю.Лермонтова. Все классы принимали в ней активное участие.

Учителя русского языка и литературы вместе с ребятами организовали выставку рисунков «Листая томик Лермонтова». Подскребалина Е.А. подготовила и провела литературные конкурсы в 9 и 10 классах. Интеллектуальную викторину «Знатоки русского языка» для 7-8 классов и занимательную игру «Что? Где? Когда?» для 5-6 провели Пирогов С.Н. и Пирогова Ю.П. Десятиклассники для начальной школы провели урок в музее. Для старшеклассников также был организован просмотр документального фильма «Лермонтов». Свою позицию в «обвинении» и «защите» лермонтовского героя Печорина заявили участники диспута «Герой нашего времени» - команды 9-10 классов. Помимо интересных и познавательных мероприятий на неделе предметов гуманитарно-эстетического цикла прошла интегрированная школьная олимпиада «Перо Жар-птицы».

В ходе недели у учащихся состоялась также встреча со студентами лицея из города Цеханув. Прекрасным завершением недели стал конкурс чтецов произведений Лермонтова, где были представлены стихи и театрализованные фрагменты драматических произведений – отрывок из романа «Герой нашего времени» и драмы «Маскарад», которые не оставили равнодушными ни одного зрителя! Предложение принять участие в этом конкурсе приняли и наши уважаемые гости из польского лицея, за что мы им очень признательны.

Руководитель МО учителей гуманитарно-эстетического цикла Скорodelова Л.Е.



Своя игра «Литература в лицах»

В этом году мы празднуем 200-летие со дня рождения великого русского писателя, „луны русской поэзии“, М.Ю.Лермонтова. В связи с этим праздником в нашей школе прошла неделя наук гуманитарно-эстетического цикла. В течение всей недели проходили мероприятия, связанные с гуманитарными предметами, в том числе литературная игра под названием „Литература в лицах“. В этой игре принимали участие ученики 10 класса, разделившись на две команды. Каждая команда по очереди выбирала тему и стоимость вопроса. Та команда, которая набрала больше очков, становилась победителем.

Игра с самого начала была очень напряженной, обе команды шли практически наравне. Сначала одна команда выходила вперед, потом другая. Всего было пять тем: „Из истории русской литературы“, „А.С.Пушкин“, „М.Ю.Лермонтов“, „Н.В.Гоголь“ и „Древнерусская литература“. В каждой теме было 5 вопросов за 100, 200, 300, 400 и 500 баллов. Обе команды выбрали одну и ту же тактику: начали с вопросов с высокой стоимостью и постепенно переходили к вопросам с низкой стоимостью. В конце игры было подсчитано количество баллов у обеих команд, и одна из команд одержала победу над другой с небольшим разрывом.

Арушанян Арсен, ученик 10 класса



Литературный спор

Начало недели гуманитарно-эстетического направления открылось для нас, девятиклассников, «Литературным спором» о ведущих мотивах в творчестве М.Ю. Лермонтова. Мы заранее делились на группы и собирали информацию о мотивах лирики поэта. В споре каждая группа пыталась доказать важность и первенство своего мотива: читали стихи, составляли кластеры, рисовали графики частоты употребления определенных слов.

В конце нашего интересного и познавательного мероприятия мы пришли к общему мнению: все направления лирики важны и по-своему интересны, а объединяет их мотив одиночества.

Короб Анастасия, ученица 9 класса

Брэйн-ринг «Знатоки русского языка»



Школу при Посольстве России в Польше можно назвать многонациональным государством, где русский язык используется учащимися ещё и как язык межнационального общения.

Русский язык - один из замечательных языков мира по разнообразию грамматических форм и по богатству словаря. Огромную тайну таит в себе лексика русского языка. В ней существует множество слов для обозначения не только чувств или действий, но даже и для их оттенков. Думаю, что именно поэтому в рамках недели предметов гуманитарно-эстетического цикла учителя русского языка и литературы Сергей Николаевич и Юлия Петровна Пироговы подготовили и провели брэйн-ринг «Знатоки русского языка».

В этом увлекательном и познавательном мероприятии приняли участие команды 7 и 8 классов. В ходе игры ребята отвечали на вопросы, разгадывали ребусы, составляли рассказы, т.е. пытались выяснить, кто же из них лучше знает русский язык и логически мыслит. Команда 8 класса набрала большее количество баллов. Но проигравших нет! Возможности русского языка широки настолько, что можно в течение всей жизни пополнять свой словарный запас и не освоить даже половины.



Родной язык – это часть национальной культуры. Бесспорно, что его нужно знать и беречь. Это также важно, как знать и уважать языки других народов.

Деркачёва Ксения, ученица 8 класса



Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?»

В рамках недели предметов гуманитарно-эстетического цикла 2 декабря прошла игра "Что? Где? Когда?". В интеллектуальном поединке встретились команды 5 и 6 классов. Игра была по-настоящему азартной и динамичной. Организаторы подготовили много оригинальных вопросов, на которые, чтобы ответить, потребовался широкий кругозор, умение слушать друг друга и работать в команде, внимание и наблюдательность. Все эти навыки каждый день нам помогают развивать наши учителя на школьных уроках.

Все эти навыки каждый день нам помогают развивать наши учителя на школьных уроках.

Очень здорово, что у нас получилось применить их в ходе поединка и найти за одну минуту решение почти для всех нестандартных заданий. Напряжение не спадало в течение всей игры, расстановка сил в ходе игры постоянно менялась. В результате упорной борьбы, благодаря своему находчивому капитану, победу одержали пятиклассники, хотя ученики шестого класса тоже были на высоте. Поздравляем победителей!!!

Супрунова Мария, ученица 6 класса



Конкурс чтецов

5 декабря в нашей школе прошло одно замечательное мероприятие. Это был конкурс чтецов, посвящённый 200-летию со дня рождения великого русского поэта и писателя Михаила Юрьевича Лермонтова. В нем приняли участие не только

ученики нашей школы, но и учащиеся школы г.Цеханув, в которой изучают русский язык. Оценивало участников интернациональное и компетентное жюри.

Дети выступали на конкурсе не столько ради победы, сколько в честь памяти и в дань уважения к автору многочисленных и всем известных

произведений. Все зрители слушали чтецов, затаив дыхание. Завершение каждого выступления сопровождалось овациями. Кроме стихотворений, на конкурсе была представлена театральная постановка по мотивам драмы «Маскарад». Ее исполнителями стали учащиеся 10 класса. На мой взгляд, это было самое яркое выступление. Ребята играли очень эмоционально. Им удалось

передать залу заложенные в произведении чувства любви и ненависти. В результате первое место им было присвоено абсолютно заслуженно. Все другие участники конкурса тоже не остались без наград. Они получили на память грамоты, а польским учащимся подарили еще и книги великого поэта.



Корнеева Катя, ученица 8 класса

Дружеская встреча

5 декабря в нашей школе состоялась встреча с учащимися комплекса средних школ г. Цеханув. В период подготовки этой встречи была разработана целая программа совместных мероприятий в рамках недели предметов гуманитарно-эстетического направления, посвящённая 200-летию юбилею М.Ю. Лермонтова.





Сначала гости познакомились с нашей школой, побывали в музее истории школы и Музее воинской славы России. Затем состоялась «Занимательная викторина», которую подготовила и провела учитель русского языка и литературы Пирогова Ю.П. Команды были организованы таким образом, что в составе каждой из них оказались наши одиннадцатиклассники и польские учащиеся. Интересные вопросы и остроумные ответы сделали эту игру весёлой и увлекательной.

Интересный получился и товарищеский матч по волейболу. В двух из трёх партий счёт был равным, поэтому игрокам пришлось продолжать игру до разницы в два очка. В такой упорной борьбе победу одержала команда нашей школы.

Диспут «Герой нашего времени» продолжил цикл совместных мероприятий. На этом диспуте гости присутствовали в качестве зрителей. Но выступления команд 8, 9 и 10 классов вызвали у них живой интерес.

Закончилась встреча конкурсом чтецов стихотворений великого русского поэта М.Ю. Лермонтова, в котором вместе с учениками нашей школы выступали и гости из г. Цеханув.

Заместитель директора по ВР Иванов В. А.



По страницам школьной жизни

Концерт в Посольстве России в Польше

31 октября, в преддверии Дня народного единства, - одного из самых молодых праздников нашей страны, в Посольстве РФ в РП состоялась встреча соотечественников.

О русских и русской жизни в Польше опубликовано немало статей, книг и научных работ. У каждого нашего соотечественника своя судьба, своё отношение к исторической родине и стране пребывания. Впечатления самые разные. Встретиться с новыми людьми, поговорить со знакомыми – это приятно и интересно.

Участников торжественного вечера приветствовал Посол России в Польше С.В.Андреев, а затем начался удивительный концерт, подготовленный коллективом нашей школы.

Для учащихся уже стало традицией в этот день дарить нашим соотечественникам частичку своего мастерства и таланта. Все концертные номера отражали душу русского народа, в них слышались шелест трав и птичье пение, говор ручейков и шум гигантских рек, гул больших городов и тихий скрип калитки в маленькой деревне. Столько прекрасных детей на сцене в ярких национальных костюмах! Визитной карточкой школы стала песня «Росиночка-Россия». Удивительное пение, панорама самых разных танцев, атмосфера счастья и воодушевления, поток чистой радости струился со сцены и окутывал сияющим ореолом весь этот огромный зал. Радостные эмоции как бы собрались в одно большое облако и обрушились ливнем аплодисментов. Юные артисты очень постарались, чтобы встреча гостей получилась очень яркой, тёплой. Творческая стихия захватила каждого и превратилась в золотые россыпи незабываемых впечатлений.

Это событие имело большое значение для популяризации российского образования, русского языка и культуры, способствовало развитию дружественных связей с польской стороной.

Деркачёва Ксения, ученица 8 класса



«Мать – это живое начало мира и его бесконечность»



Среди многочисленных праздников в нашей стране День Матери занимает особое место. Это тёплый и сердечный праздник, посвящённый самому дорогому и близкому человеку. Он ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября.

В преддверии этого дня в нашей школе звучали слова благодарности всем матерям. Кого бы мы не спрашивали:

- Самое главное, что вы сказали бы своей маме?
- Мама! Я тебя люблю! - дружно отвечали нам.

Спросите любого малыша, кто самый любимый человек на свете, и непременно услышите: «Моя мама!»

Так, 28 ноября учащиеся 8 класса вместе с классным руководителем Пироговой Ю.П. подготовили праздничное мероприятие. Для участия в празднике были приглашены мамы уче-



ников, от нас они принимали подарки и поздравления и чувствовали себя самыми красивыми, самыми талантливыми, самыми необыкновенными, самыми любимыми! Большое спасибо организатору и участникам праздника за весело проведенное время.

Благодаря материнским сердцам, объатым любовью к своим детям и тревогами о них, происходит движение жизни на земле.

Любая, даже самая большая река, имеет свое начало - свой исток, так и любой человек имеет свой исток, и этот исток - мама.

Деркачёва Ксения, ученица 8 класса



СНОВЫМ 2015 ГОДОМ!

Пусть Новый год вам принесет
 Со снегом - смех,
 С морозом - бодрость,
 В делах - успех,
 А в духе - твердость.
 Пусть все заветное свершится,
 И, пересилив даль дорог,
 Надежда в дверь к вам постучится
 И тихо ступит на порог.
 А вслед за ней войдет удача
 С бокалом праздничным в руке,
 Вбегут, ребячась и играя,
 Сюрприз и шутка налегке.
 Мы от души вам всем желаем
 Любви и радостных хлопот,
 Пусть вас ничем не огорчает
 2015-й год!

Актив школы



Как и полагается в канун Нового года детей нашей школы ждал праздничный утренник с зажиганием ёлочки и стихотворениями для Деда Мороза. Дети пришли в невероятно красивых костюмах, которые с удовольствием рассматривали гости. Ребята встретились со сказочными героями: Зимешкой-зимой, Домовым, Лешим, Бабой-ягой и др. Домовой проводил очень интересные спортивные конкурсы. Детям посчастливилось покататься на лыжах и потренироваться в своей меткости. Вместе со сказочными героями ребята пели песенки и участвовали в зажигательных танцах. Радостно встречали главных героев Ёлки - Деда Мороза и Снегурочку. Восторг полный! Настоящая зимняя новогодняя музыкальная сказка! С помощью Деда Мороза и Снегурочки ребята зажгли огоньки на ёлочке. Все, кто пришёл на праздник, помимо хорошего настроения ещё получили и подарки от Деда Мороза. Праздник удался на славу!

Деркачёва К., ученица 8 класса



Яркие мгновения уходящего 2014 года



Здравствуй, школа!



Концерт ко Дню учителя



Встреча с художниками



Концерт в Посольстве России



Благотворительная акция «Зажги звезду добра!»



Новогодний утренник

- Адрес: **02-530, Warszawa, ul. Kielecka, 45**
Средняя школа при Посольстве России в Польше.
Телефон/факс:
+48(22) 849-18-75

© Газета «Школьная», 2013.

Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено.
При цитировании ссылка на газету «Школьная» обязательна.

Учредитель, издатель Средняя школа при Посольстве РФ в РП

- Номер набран и сверстан в средней школе при Посольстве России в Польше
- **Главный редактор** - Коротанов А.А.
- **Технический редактор** –Пирогов С. Н., Бовин А.В.
- **Редакционная коллегия:**
Пирогов С.Н., Подскребакина Е.А., Пирогова Ю.П.

- Выход номера в свет: **22.01.2015 года**
- Тираж **100 экз.**
- Приглашаем наших читателей к сотрудничеству